[image: image14.png]17) X*-2x+1=0
18) XP-4x+7=0
19 2m0

9
20) (x+2)(x-5)=0
21) 26%+8x+6=0
22)x%=4
23) -2X2+5x+3=0
24) (x-3)(x-1)=0
25) 6x%-13x+6=0
26) 2%+10x+12=0
27) -x2+5x-4=0
28) (4x-8)(x+1)=0
29) x*-2x+6=0
30) (2x-4)3x=0
31)x%=9
32) 9x*-16=0
33) x*-9x+20=0
34) x*-4x+3=0
35) xP-x-4
36) X +2x+5=0
37) X*-6x+9=0

38) -2:C+2x+15=0

(Sol:x=1)
(Sol: 3 soluc,)

(Sol: xi=3, x:=6)

(Sol: x1=-2, xe=5)
(Sol:x,=-3, x=-1)
(Sol:x=22)

(Sol: xi=-1/2, x:=3)
(Sok:x,

x:=3)
(S0l =32, :=209)
(Sol: =8, xe=-2)
(S0 1=, x6=4)
(S0t x=-1, x:=2)
(5013 soluc,)

(501 =0, x=2)
(Sol: x=3)

(Sol: x=2413)

 xemd)
(S0t x1=1, x6=3)

(ol

(Sol:x,=3, x:=-2)
(Sol: 3 soluc,)

4
53) 5x274x+§ o
54) x2-4x+1=0
55)x+7x-60=0
56) 10x+37x-12=0
57)x%-2x-8=0

58) x%+2x+3=0

59) 2x%-7x-4=0
60) x°+6x-8=0

61) 4x°+11x-3=0
62) X+2x+1=0

63) x*-13x+42:
84) X*+13x+42=(
65) x+5x+25=0
66) 3x°-6x-6=0
67) 2-7x-15=0
68) 6x°-x-1=0
69) 3x%-6x-4=0
70) x*-19x+18=0
71) 12-17x-5=0
72) 3x2+15x+21=0
73) 2x°-5x-3=
74) 5x°+16x+3=0
75) x+9x-22=0

(Sol:x=2/5)

(Sol: x=2418)
(Sol:x1=5, xe=-12)
10, x,=-4)

(Sol:x=4, x:=-2)

(Sol: 3 soluc)

(Sol: x1=4, xe=-112)

(Sol:x,

(Sol:x =317 )
(Sol: xi=1/4, x,=-3)
(Sol: x=-1)

(Sol:x=143)

(S0l x1=5, x:=-312)
(S0l xi=1/2, xe=-1/3)
(Sol: x=1=+/218)
(Sol: =18, x=1)
(S0l: =515, xe=-1/4)
(Sol: 2 soluc.)
(Sol: x1=3, xz=-1/2)

(Sol: x1=-1/5, x2=-3)

(Sol: x1=2, xz=-11)




PLAN DE CLASE/NOTA TÉCNICA

NIVEL: SECUNDARIA.

FECHA: 7 – 10 FEBRERO - 2023

1.- NOMBRE DEL PROFESOR:   HÉCTOR CARRO MONTES DE OCA.       

GRADO: 3º    GRUPO: “A  Y B”                                                         

2.- ASIGNATURA: MATEMÁTICAS.

3.- TRIMESTRE: 2.

4.- SEMANA: (30) 7 AL 10 FEBRERO DE 2023.

5.- TIEMPO: 1 HORA x DIA.

6.- TEMA: “ PATRONES, FIGURAS GEOMÉTRICAS Y EXPRESIONES EQUIVALENTES”

7.- PROPÓSITOS: SE DESCRIBIRÁN DIFERENTES PROCEDIMIENTOS PARA CALCULAR UNA MISMA ÁREA A PARTIR DE LAS EXPRESIONES ALGEBRAICAS QUE CORRESPONDEN. TAMBIÉN SE INICIARÁ LA REFLEXIÓN SOBRE LAS CONDICIONES QUE DEBE CUMPLIR DICHA EQUIVALENCIA.

8.- COMPETENCIA: RESOLVERÁ PROBLEMAS Y ENCONTRARÁ EL VALOR DE LA VARIABLE.

9.- APRENDIZAJE ESPERADO: FORMULA EXPRESIONES DE SEGUNDO GRADO PARA REPRESENTAR PROPIEDADES DEL ÁREA DE FIGURAS GEOMÉTRICAS Y VERIFICA LA EQUIVALENCIA DE EXPRESIONES, TANTO ALGEBRAÍCA COMO GEOMÉTRICAMENTE.

10.- CONTENIDOS: RESOLVER PROBLEMAS EN CLASE Y LIBRO.

11.- RECURSOS: EXPLICACIÓN DOCENTE, PIZARRÓN.

12.- MATERIALES: LIBRO SEP, LÁPIZ, GOMA, COLORES.

13.- EVALUACIÓN:

· ACTITUDINAL: PARTICIPAR EN ACTIVIDADES PLANTEADAS.

· CONCEPTUAL: IDENTIFICACIÓN DE CONTENIDOS.

· PROCEDIMENTAL: RESOLVER ACTIVIDADES PLANTEADAS.

14.- IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES DEL P.E.M.C.  

15.- INICIO: 
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[image: image2.png]3. Ecuaciones de segundo grado

Definicién. Tipos

Una ecuacién de segundo grado con una
incégnita es una igualdad algebraica que se puede
expresar en la forma: ax? + bx + ¢ = 0, siendo a, b
¥ € nimeros reales y a%0.

* Los coeficientes de la ecuacion son a y b. El
término independiente es c.

o Si bs0 y o0, se dice que la ecuacion es
completa.

® Sib=0 6c=0la ecuacion es incompleta.

Resolucién de ax*+bx=0

La_ecuacién de segundo grado
ax?+bx=0 tiene dos soluciones: X, =0 y x,=-b/a

Se resuelve sacando factor comn a la x e igualando
los dos factores a cero.

Resolucién de ax*+c=0

La_ecuacién de segundo grado incompleta del tipo
ax?+c=0, puede no tener solucion 6 tener dos

soluciones distintas de la forma x =

Ecuacién de segundo grado
completa: 3x’ +4x+2=0

a=3;b=4; c=2

Ecuacién de segundo grado
incompleta: 3x” +2 =0

a=3;b=0; c=2

3% +9x=0

[x-0

X(3x+9) = 0
l3x+9-0-x=3





[image: image3.png]Resolucién de ax“+bx+c=0

La ecuacion de segundo grado completa es una
igualdad algebraica que se puede expresar de la
forma ax?+bx+c=0, siendo a, b y ¢ nimeros reales
ya=0

Para obtener las soluciones utilizamos la formula

b b? - 4ac
2a

Sumay Producto de las raices

Six: Y X, son las raices de una ecuacién de segundo
grado ax’+bx+c=0, estas cumplen las siguientes
propiedades :

x4, =2
a

s ne

X -5x+6=0

Las raices son x=3y x=2

X +%

xx, =23=





Utilizarás tu libro SEP.

16.- DESARROLLO: 

[image: image4.png]Discriminante

2¢ +5x-3=0

W= = Se llama_discriminante de una ecuacién de segundo
A= b7 -dac - 5T-42(3) = VAt | DG e el o) 5 la expresion:

Tiene dos raices reales distintas b2-dac
3 +5x+6=0 . Si A>0 hay dos raices reales distintas
A =67 dac = {57436 - {3 «  Sia=0 hay dos raices reales iguales
No tiene raices reales B
«  SiA<Ono hay raices reales

X +6x+9=0

A=b?-dac - V&7 -419 =B - 0

Tiene  dos raices reales iguales

Ecuacién (x-a)+(x-b)=0

(x+7)(x-9)=0

Para que un producto de varios factores sea cero, al

. menos uno de los factores ha de ser cero.
Para que un producto sea igual a

cero basta con que uno de los

et raTcaroN Para resolver las ecuaciones en las que un producto

sea igual a cero, (x-a)(x-b)=0, se igualan a cero
cada uno de los factores y se resuelven las ecuaciones
resultantes.

x+7
x-9=0-x=9




EXPLICACIÓN DOCENTE: 

[image: image5.png]Resolucién de Problemas

Las ecuaciones de primer y segundo grado aparecen
en multitud de ocasiones en la resolucion de distintos
problemas de la vida real

'La suma de los cuadrados de dos nimeros
| naturales es 313. ¢Cudles son los nimeros?
Llamamos x al menor de los nimeros.
Llamamos x+1 al consecutivo

Recuerda los pasos La ecuacién es: X +(x+ 1)’ =313
* Comprender el enunciado (oo
*  Identificar la incbgnita XX e ax1-313
; 20 +2x+1=313
o Traducir a lenguaje algebraico 2 +2x-312-0
©  Plantear la ecuacién 2+4+2496 2142500 -2:50 [12
*  Resolver x 22 2 2 13

*  Comprobar las soluciones La solucién es el nimero 12, (-13 no vale por no ser

natural).




[image: image6.png]13.

14.

EJERCICIOS resueltos

Resuelve Ias siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas:

[x=0
a) X’ -6x=0 Sol: x(x-6)=0-1
x-6=0->x=6
[x=0
b) X +27x = 0 Sol: x(x+27)=0
x+27=0-»x=27
[x,o

©) 3% + 5% =0 Sol: x(3x+5)=0{ 5
|Bx+5=0->x=-3

Resuelve Ias siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas:

x=6
a) x*-36=0 Sol: x’—]Gax—i\R»&
llx=-6
=
b) 4 -9=0 Sol: x* = ; yo2
3
-3

©) x+9=0 Sol: x* = -9 »No hay solucién




[image: image7.png]15.

16.

178

Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado completas:
7:4a9-40 _7:49 _7:3_[5
2 2 T\

7+ /289 - 240
= =)

-5:25-48
SRt

a) x-7x+10=0  Sol: x=

b) 3x’ +17x+20=0 Sol: x=

c)3x’+5x+4=0  Sol: x

Escribe una ecuacién de segundo grado cuyas raices sean x=-1, x=4:

 S=-1+4=3|

Sol: >—»x’—3x—470

P=-14--4

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) (x-2)(x+3)=0 Sol: x-2=0->x=2 ; x+3=0->x=3

b) (3x-1)(x-5)=0 Sol: 3x—170~>x7% ; x-5=0-x=5





[image: image8.png]1. Determina si las siguientes igualdades
algebraicas son identidades o son
ecuaciones:

a) 6(x-1)-3x=4x+6
b) 3(x-1)-5=3x-8
©) (x+1) =X+ 2x+1

d) x-(2x-5)=3x-8

2.Indic el grado de las siguientes
ecuaciones:

a) x -

—x+2
b) X ~1=x +x+2

O x-1=xaxt2

d) x-1-3x+2

3.Indica si x=4 es solucién de las
siguientes ecuaciones:

a) 3(x-1)-5=3x-8
b) (x-1 -5=x

©) 2Ax+3)-5x=x+2
d) X -60=x

6. Calcula el valor de x:
2) Ax-1)+2x=x+1
b) 2-2(x-3)=3(x-3)-8
©) 2Ax+3)+3(x+1)=24

d) 37)(+2(x—1)712

7.0btén la solucion de las siguientes
ecuaciones:

x-1_x+3

1
2 3

a)

b) ";373(“2)/20

2-2(x-3)_x+4 4

9= 0

d) @+X7X;375+3(x72)

8. Encuentra dos nimeros consecutivos
que sumen 71

9. Encuentra un nimero tal que sumado
con su triple sea igual a 100




[image: image9.png]4. Escribe una ecuacién de primer grado 10. ¢Qué edad tengo ahora si dentro de 12
cuya solucién sea: afios tendré el triple de la edad que

tenia hace 8 afios?
a)x=2

b) x=3 11. Juan tiene 12 afios menos que Maria,
O x=1 dentro de 4 afios Maria tendrd el triple

de la edad de Juan écudntos afos

tienen ahora?
5. Resuelve las siguientes ecuaciones de

primer grado:

10 3 12. A una fiesta asisten 43 personas. Si se
a)10-x= marchasen 3 chicos, habria el triple de
b) 2x-5-15 chicas que de chicos.¢Cuantos chicos y

) oea chicas hay?
©) 9+ ax=x

d) 3x-10=50+x




17.- CIERRE:

Actividad 1: Realiza las páginas 72, 75.

18.- Evaluación: Resolveremos el libro y ejercicios adicionales.  

19.- TAREA: 

[image: image10.png]13.

1a.

1s.

Resuelve
a) X’ -5x=0
b) X +3x=0
x-9=0
d) ¥ +5=0

Resuelve

a) X2 -5x+6=0
b) X -3x-4=0
€ x*+3x-10=0
d) X -6x+9=0

Resuelve

a) (x+2)(x-3)=0
b) (Bx+1)(x+5)=0
Q) X(x+9)=0

d) (2x+8)(3x-9) =0

20. La diagonal de un recténgulo mide 10
cm. Halla sus dimensiones si un lado

mide 2 cm menos que el otro.

21. Encuentra dos nimeros positivos que
se diferencien en 7 unidades sabiendo

que su producto es 4.

22. Encuentra dos nimeros cuya suma sea
10y su producto 24

23.Un campo de fitbol mide 30 m mas de
largo que de ancho y su drea es de
7000 m? , halla sus dimensiones.

24. Tenemos un alambre de 17 cm. ¢éCémo
hemos de doblarlo para que forme un
angulo recto de modo que sus
extremos queden a 13 cm?.

25. Halla el valor de los coeficientes a,b y
c en la ecuacién de segundo grado
7% +bx+c=0 para qué  sus
soluciones sean 3y -2




[image: image11.png]FICHA 2: 202 ecuaciones de 2° grado

RECORDAR:  Forma general de la ecuacion de 2° grado: ax*+bx+c=0

Resolucion: (Aadir esta formula al formulario)

1. Resolver las siguientes ecuaciones de 2° grado incompletas aplicando el método més
conveniente en cada caso —no vale uilizar la formula general-, y comprobar en cada caso las
soluciones obtenidas:

1) **-5x=0 (Sol:x1=0, x:5) | 1) 321 1x=0 (Sol: x=0, x,=11/3)
2) x-16=0 (Sok:x=24) | 1) y(x+2)=0 (Sol: x1=0, Xe=-2)
3) X+8x=0 (0l x1=0,x:=-8) | 1) x2416=0 (Sol: 3 soluc.)
4) x-49=0 (S0:x=27) | 1) 25x2-9=0 (Sol: x=£3/5)
5) x*+49=0 (Sol:  soluc.) 20) X-8=0 (Sol: x=2212)
6) 3x*-9x=0 (S01:x1=0,x:=3) | 54 425x2=0 (Sol: x=22/5)
7) 2x*-18=0 (S0:x=23) | 29) 2x2-8=0 (Sol: x=22)
8) 5x%+x=0 (S0l:xi=0, x:=-115) | 93y 2 x=0 (Sol: xy=0, x,=-1)
9) x-3=0 (S0lx=218) | 94y 16x+4x2=0 (Sol: x1=0, xe=-4)
10)x2=x (0 x1=0,x:=1) | g (a1)(x-1)=2(¢-13) (Sol: x=25)
11) XP+x=0 (Sol: x1=0, x2=-1) X, 2

26) X428 = —x(x- 1) (S01:x1=0, xe=1/6)
12) 4x%-1=0 (Sol: x=£1/2) 2
13) -x*+12x=0 (Sol: xi=0,x:=12) | @ gjercicios iro: pag. 81: 21; pég. 83: 26; pdg. 90: 63,
18) =10x (Sol: =0, x:=10) 64y65
15) 9x*-4=0 (Sol: x=22/3)




[image: image12.png]2. Resolver las siguientes ecuaciones de 2° grado, teniendo en cuenta que:

~ Las ecuaciones completas se resolveran mediante la conocida férmula general,

~ Las incompletas deberan ser resueltas como en el ejercicio anterior, no mediante la formula
general.

-~ Las ecuaciones factorizadas no deben ser pasadas a la forma general, sino resueitas
directamente.

- En ambos casos, y siempre que sea posible, se simplificaran los coeficientes antes de
resolver.

- Entodos los casos hay que comprobar las soluciones obtenidas.

1) x*-6x+8=0 (So:xi=2,x:=4) | 3) 32 4342120 (50t: 3 soluc)

2) X-4x+4=0 (S0:x=2) | gy 2 oy 320 (S0t

-1, x=3)




[image: image13.png]5) x*-5x+6=0 (Sol: x,=2, x:=3)
6) x*-3x-10=0 (Sol: x1=-2, x:=5)
7) X+6x+9=0 (Sol: x=-3)
8) 3x-10x+7=0 (Sol: xy=1, X,=7/3)
9) %xzfxa:o (S01: X124, xe=-2)
10) 2x*-16x+24=0 (Sol: x,=2, X:=6)
11,%,(2 ,%“gzn (Sol: xi=1, x=3)

12) 6x*-5x-6=0

13) x%-2x-1=0 (Sol: x=1£72)
14) x*-3x=0 (Sol: x1=0, X2=3)
15) xP+x-1=0

16) xz,gxq:n (S0t: xi=112, xe=2)

39) X’-5x+4=0
40) 3x°-4x=0
41) 2%-8=0

42) -4X+12x-9=0
43) X+2x-24=0
44) X+8x+15=0
45) x2+5x-14=
46) 7x*-47x-14=0
47) X+Tx-144=0
48) 20x-7x-6=0
49) X*-6x+9=0
50) 8x%+33x+4=0
51)x2+16=0

52) x2-2=0

(Sol: xy=1, x:=4)
(S01:x1=0, xe=4/3)
(Sot:x=22)
(S0t:x=32)

(S0t: 14, xe=-6)
(so:.

=3, x=-5)
(Sol:x,=2, X;=-7)

6,x:=9)
(Sol: xi=3/8, xe=-2/5)
(Sol: x=3)

(Sol: Xi=-4, Xe=-1/8)
(Sol: 3 soluc:)





